

Független Újság

politikai napilap

Horthy Miklós kormányzó elindult Rómába

Vele együtt utazik felesége, a miniszterelnök, a külügyminiszter és Colonna olasz követ is — A jugoszláv határállomáson a kormány nevében a zágrábi bán tisztelgett a kormányzónál

Budapest, nov. 23. Horthy Miklós kormányzó hétfőn délután elindult Budapestről, hogy eleget tegyen az olasz kormány megbízásának. Kíséretében elutazott Darányi Kálmán miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter, aki ez alkalommal adja vissza Ciano olasz külügyminiszter magyarországi látogatását. A királyi váróterem előtt a per-

gyülekeztek a törvényhozás két házának tagjai.

Háromnegyedhárom előtt néhány perccel megérkezett bárczaházi Bárczy István államtitkár.

Három óra előtt néhány perccel megérkezett Palotta olasz alvezredes, aki az udvari váróterembe ment. Itt gyülekeztek ugyanis a kormány tagjai, továbbá Sónyi Hugó, a honvédség főparancsnoka, aki három óra után pár perccel érkezett és Rátz Jenő vezérkari főnök.

Senk Ottó, a Máv. elnökgazdátja maga vezeti a kormányzó különvonatát. Ő is az udvari váróteremben helyezkedett el. — Megérkezett Sipőcz Jenő főpolgármester és Szendy Károly polgármester, akik ugyancsak az udvari váróterembe mentek.

Horthy Miklós kormányzóval és feleségével a különvonaton az államfő kíséretében a következők utaztak el: Vértessy Sándor, a kabinetiroda főnöke, Keresztessy Fischer Lajos tábornok, a katonai iroda főnöke, Koós Miklós ezredes, szárnysegéd, Brunswick ezredes utimarsall, Garlóczy Gábor őrnagy, Németh Tibor őrnagy és Scholtz Andor folyamorkapitány, szárnysegéd.

Elkíséri a kormányzót Rómába Colonna herceg budapesti olasz követ is,

aki három óra után öt perccel érkezett meg Mattioli olasz ezredes társaságában és az udvari váróterembe ment.

Darányi Kálmán miniszterelnököt, aki mint miniszterelnök mutatkozik be Mussolininak, az olasz kormány fejének, gróf Teleki Gyula követségi titkár kíséri, aki a titkári teendőket látja el a miniszterelnök mellett. Kánya Kálmán külügymi-

nisztert gróf Csáky István, a külügyminisztérium kabinetfőnöke kíséri.

Megérkezett Mikecz Ödön belügyi államtitkár, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője is.

Rákóczy Imre, a miniszterelnökség sajtóosztályának helyettes vezetője Dulin Elek osztálytanácsossal érkezett. Nyomban utána Marossy Ferenc követségi tanácsos, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője érkezett meg.

Kévéssel három óra után megérkezett feleségével együtt Darányi Kálmán miniszterelnök.

A pályaudvarra érkezett Eckhardt Tibor, a független kisgazdapárt vezére is, de együtt volt már ekkor az udvari váróteremben a kormány valamennyi tagja.

A kormányzó és kormányzóné autón 3 óra 22 perckor érkeztek meg a pályaudvarra.

Bárczaházi Bárczy István államtitkár hatalmas csokrot nyújt át, amit a kormányzóné mosolyogva köszön meg. Az udvari várótermet felesége és lánya kíséretében hagyta el a kormányzó, akit a perronon nagy éljenzéssel fogadtak.

Horthy Miklós kormányzó ezután kíséretével együtt beszállt a különvonatba. Amikor a vonat elindult, a kormányzó és felesége az ablaknál állva köszönték meg az egybegyűlteket lelkes búcsúztatóját.

Kotoriba, nov. 23. A kormányzó vonata 20.20 órakor érkezett meg Kotoriba jugoszláv határállomásra. A pályaudvaron Ruzics Viktor dr. zágrábi bán fogadta a vonatot, továbbá Olein Reviczky Antal dr. zágrábi magyar konzul. A bán felszállt a vonatra, ahol a kormányzó Darányi Kálmán, Kánya külügyminiszter és Reviczky Antal dr. konzul jelenlétében fogadta.

Ruzics bán a jugoszláv kormány nevében horvát nyelven üdvözölte a kormányzót, aki ugyancsak horvátul válaszolt.

A bán ezután elhagyta a különvonatot. A magyar konzul is leszállt a vonat tovább folytatta útját Pragersko irányában. A vonaton félkilencor ebédet szolgáltak fel, amelyen a kormányzóné és feleségén kívül résztvett a miniszterelnök, a külügyminiszter, Colonna követ és a kíséret valamennyi tagja.

A vonat kedden reggel 9 órakor érkezik meg Bolognába.

Itt Villany Frigyes báró magyar követ, Bareza György vatikáni követ, továbbá Szabó László alvezredes, katonai attasé várják a kormányzót, s felszállnak a vonatra, hogy vele együtt folytassák az utat Rómába.

Róma, november 23. Az olasz királyi palotában már folynak az előkészületek a kormányzói pár fogadására. A kormányzói pár számára a királyi palota ugynevezett Lungamanica szárnyát jelölték ki, ahol az ugynevezett császári lakosztályok vannak.

A kormányzó lakosztálya a dísztermek egész sorozatából, valamint dolgozószobából és hálószobából áll,

amelyet XV. Lajos korabeli vajszínű bútorokkal rendeztek be. A kormányzó látogatása alkalmából a termekbe gyönyörű gobelineket rendeztek el. A kormányzóné lakosztálya a palotának ugyanebben a szárnyában, ugyancsak egész sor teremből áll, majd öltöző és hálószoba egészíti ki, amelyet arany, ezüst és virágdíszítésű selyemtapéták és rokokóbútorok töltenek meg.

A Quirinálban rendezendő két díszebédré a királyi palota báltermét rendezték be.

November 25-én délelőtt a családi ebédré a királyi pár rendes, mindennapi ebédlőjét használják.

A palota régebbi része és a kormányzói pár számára rendezett lakosztály közti lépcsőházat a közlekedés megkönnyítésére különleges hídval hidalják át,

amelyet egyszer a trónörökös esküvőjekor már alkalmaztak. A kormányzó katonai kíséretét a királyi palotának „pékműhely” nevű szárnyában helyezik el, amely nevet onnan kapta, hogy a palotának ebben a részében van a királyi palota pékműhelye. A magyar miniszterelnök és külügyminiszter kíséretével, mint az olasz kormány vendége, a Grand Hotel fejedelmi lakosztályán száll meg.

Minket szolgálatra teremtett az Isten, hogy ezzel a szolgálattal diadalmaskodjunk

— mondotta Maklár Károly püspök lelkészelnökké választásakor a presbiterium hétfői gyűlésén

A nagy debreceni református egyház presbiteriuma hétfőn délután fontos és az eseményekre tekintettel ünnepies gyűlést tartott, amelyen megválasztották dr. Baltazár Dezső örökébe a presbiterium lelkészelnökévé az új püspököt, Maklár Károlyt. A választást kísérő egyhangú lelkesedés újabb bizonyítéka volt annak a nagy és általános szeretetnek, amelyben az

új püspök hívei, de különösen debreceni hívei között áll. A gyűlésen dr. Vásáry István főgondnok és Baja Mihály lelkész elnökölték. A lelkészelnök bibliáolvasása és imája után a főgondnok meleg hangon parentálta el Kovács János vallásantató lelkészt és a gyűlés a főgondnok javaslatára kimondta, hogy az elhunyt érdemeit és emlékezetét jegyzőkönyvben örökíti

meg és özvegyéhez részvétíratot küld.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző felolvasta ezután az előkészítő bizottság javaslatát, hogy a presbiterium a lelkészelnöki tisztségre Maklár Károly püspököt válassza meg.

A presbiterium, mint egy ember nagy telkesedéssel fogadta el a javaslatot, mire az elnök kimondta, hogy a presbiterium lelkészelnökké Maklár v

Károly püspököt választotta meg. Erre a gyűlés küldöttségét menesztett Maklár Károlyhoz, akit a terembe lépésekor nagy ovációban részesítettek.

Vásáry István dr. főgondnok üdvözlő beszéde

Az ünneplés percekig tartó hangjainak csillapultával dr. Vásáry István főgondnok a következő beszédben üdvözlötte az új lelkészjelölteket:

— Főtisztelendő és Méltóságos Püspök Ur! A debreceni református egyház presbitériuma most tartja első ülését.

FRITSCH GERGELY

műköszörűs, acélarú és fodrászati cikkek kereskedése, Piac ucca 74. (Royal épület.)

...ét azóta, hogy a tiszántúli ref. egyházkerület presbitériumainak döntése hivatalos megállapítást nyert és a boldogemlékű Baftazár Dező edunytával megüresedett püspöki székhely betöltése ügyében a debreceni református egyház a maga szavazatainak leadásával első volt azok között, akik méltóságod iránti bizalommal fordultak. Es ennek a bizalomnak újabb bizonyosságát is szolgáltatja a mai ülésen hozott ama határozatával, amellyel a megüresedett lelkészjelölési tisztséget is Méltóságoddal töltötte be. Így, amikor Méltóságod ez alkalommal jelenik meg új egyházi tisztségében körünkben, a legmelegebb szöveggel, igazi, őszinte tisztelettel és tökéletes bizalommal üdvözlöm a református egyház presbitériuma és az egész egyházaközség nevében és képviselőiként.

— Főtisztelendő Püspök Ur! Nem titkoljuk azokat a könnyeket, amelyekkel a nagy veszteség feletti fájdalom és mélyeség gyász hozott a szemünkbe, amikor boldog emlékeztető Baftazár Dező püspök úr elköltözött közülünk. Hiszen ezeket a könnyeket velünk együtt hullatta Méltóságod is. Az isteni kegyelem fény sugarai csak lassanként szárították fel ezeket a könnyeket, csak lassanként törtek át azt a sötétséget, amelyet a veszteség miatti gyász és fájdalom váltott ki lelkünkben. És amikor ez a sötétség öttörök, a fény sugarak megkoronázzák a dicsőség fényével az elköltözött boldogemlékű püspök által emléket. Megvilágított előttünk a szinte homályba vesztett látott utat és fényel veszik körül azt, akit a rendelés elkötelezett a vezér helyébe az Ő vezérkedésének folytatására és új vezérként rendelt számunkra.

— Méltóságod első nyilatkozatában azt mondta, hogy sorsdöntő idők nehéz feladatait vállalta magára és viseli új állásában, mert a keresztyén-ség élet-halálharcot folytat, ennek az élet-halálharcnak győzelméért kell viselnie a vezérnek a felelősséget. Valóban ennek az élet-halálharcnak során sok fog eldőlni, az, hogy az emberiség életének útját és irányát a Krisztus, az Ő tanításai és az Ő parancsolatai fogják-e megszabni és kormányozni, vagy pedig a durva indulatok, a legvadabb szenvedélyek, a mindenen keresztül gázoló önkény fog-e urrá lenni az emberiség felett. Az Antikrisztus felhasználva az ember nyomorúságát és szenvedése között őt lelke gyengeségét, elindult hódító útjára. Templomok lerombolása és felégetése jelölik ezt a szomorú utat, de az Antikrisztus látható seregei ott járnak elől láthatatlan katonái, akik készülnék elő a falajt az ő győzelmére. Ott ülnek ma is, mint pénzváltók és galambárusok a templomokat nem iszenimádás hálékeiknek, hanem kalmárság házának tekintik, elfelejtve, hogy azok a Krisztus Atyjának megszentelt csarnokai. Ezek magukat minden megfélemlésen felül állónak, de egyáltalán itéletre egyedül jogosítottak tartva, a keresztyénység leple alatt az emberiség lelkét mételezőző és megbélyegző, az Antikrisztus céljait, útjait szolgáló és szervező bűnös üzemeket folytatják.

— Méltóságod az Antikrisztus nyílt és álarcot viselő ellenségeivel szemben Tolyó harcban vállalta a felelősséget és vezéri tisztelet. A Jézus Krisztus méltóságodnak megadta az egyetlen biztos fegyvert erre a küzdelemre, amit bizonyított — megint Méltóságod első nyilatkozatából idézek — az a kijelentés, amely szerint vallja, hogy a keresztyén egységnek egyedüli biztos fundamentuma és értékmérője a szeretet. Jézus Krisztus a világot nem mással, mint a szeretetnek fegyverével és életének a feláldozásával hódította meg, úgyhogy az Ő érdekében folyó harcot más fegyverrel megvívni most sem és soha sem lehetett, mint csak a szeretetnek és az áldozatnak a fegyverével. A szeretet az áldozat és az igazság lesz az, amellyel lehet eredményesen harcbaszállítani amellyel meg lehet szüntetni azt a kiküszöbölhetetlennek látszó nagy és végzetesen veszedelmes ellentétet, amely a kicsiny és a nagy, a szegény és a gazdag, az erőtlén és a hatalmas, a szolga és az úr között áll fenn. Csak ezzel lehet elhárítani azt a veszedelmet,

Friss kolbászt főzelékre feltétek Bődétől

amely abban jelentkezik, hogyha hitu ígérgetések, bűnös csábítások és még bűnösebb hazugságok szolgálataba kerülhet a lélek. Csak ezek mellett lehet létrehozni azt az egységet, amelyben lehet eredményesen szolgálni Isten országát és a földi hazánk javát és boldogságát.

— Méltóságodat a Gondviselés felővezte ezekkel a fegyverekkel és mi magunk is igyekszünk magunkat felfegyverezni ezekkel a fegyverekkel, hogy méltóan állhassunk, mint egyszerű katonák a Méltóságod vezetés alatt álló seregben és Méltóságoddal együtt imádkozhassunk és dolgozhassunk Isten országáért és földi hazánkért. Kérjük a Gondviselést, hogy Méltóságodat, mint a református keresztyén tiszántúli magyarság vezérét eredményel, sikerrel és győzelemmel kísérje ebben a nagy munkájában.

gyelnek és amely fény után tájékozód-nak, mert ez mindig irányt jelző fényesség. Es nem tudok nagyobb megtiszteltetést elképzelni, mint hogy ha ernék a történelmi értékkel bíró presbitériumnak az élére állhat valaki a bizalom megtestesült kifejezése gyanánt. (Lelkes éljenzés.) Ez a legnagyobb, legmagasabb megbízás, amit Isten nekünk, kicsiny, törpe embereknek adhat. En mélyen érzem a magam kicsiségét, gyengeségét, méltatlanságát erre az óriási kábtüntetésre. Szeretném volna, sőt szeretnék is kitérni ez elől az óriási megtiszteltetés elől. Szeretnék elvi szempontokból, mert az én elgondolásom az, — hangsúlyozom, — hogy speciálisan egyéni eigondolásom — és felelősségem — hogy a püspök soha sem lehet igazán alkalmas e nagylelkű presbitérium elnöki székébe. En óhajtottam volna is kitérni ez elől a különlegesen megtisztelő megbízás elől, de mert érzem a felelősséget, amely e megtiszteltetés formájában rám hárul, nem akarok kitérni, nem futok meg a megbízás nagysága és terhe elől, felelőm a fejem, amíg bírom és elmondom, vállalom, amit Isten keze a vállamra tett, csak Tőle kérek erőt ennek elvégzésére. (Lelkes éljenzés.)

— Azoknak a különösen ékosen szóló és gyönyörű szavaknak a hatása alatt, amelyet a főgondnok úr Oméltósága hozzám intézni kegyesen méltóztatott, nekem nincs más teendőm: lehajtom alázattal a fejemet, megköszönni forró hálával és tiszteletadással a felém irányuló bizalmat és megtiszteltetést és kérni a presbitériumot arra, hogy méltóztassék az én gyengeségeimnek kegyes támogatója, és irányítója lenni, mert méltóztassék elhinni nekem, hogy akár itt a presbitérium elnöki székében, akár az egyházkerület vezéri tisztségében nekem mindenkor legnagyobb, leghatalmasabb, legszeretlebb és legimádbéltabb segítségem nem más, mint a presbitérium támogató kegyessége és jóindulata.

— De lehajtom a fejem és buzgó imádságra összekulcsolva a kezem kérem az én örökkévaló jószágos és mindig megsegítő Istent, hogy az én sok gyarlóságomat, kicsinyiséget és gyengeségemet az Ő oltalmazó szárnyaival takarja le és segítsen meg engem nagy feladataim végzésében, legyen nekem egyetlen oltalmam, nekem, alázatos, szegény szolgájának.

Percekig zúgott a taps és éljenzés a hatalmas beszéd után.

Az új lelkészjelölés elfoglalta ezután az elnöki székét és javasolta, hogy elnöki tisztségében állandó helyettesül válassza meg a gyűlés Uray Sándor lelkész. Ennek megtörténte után a presbitérium a tárgysorozati ügyeket tárgyalta le.

Az osztálysorsjáték huzása

10.000 pengőt nyert:	42549
3000 pengőt nyert	47146
1000 pengőt nyertek:	2539 78462
500 pengőt nyertek:	9510 25838
42720 50354	
300 pengőt nyertek:	13224 16717
16845 23619 36284 63279 74485 82448	
200 pengőt nyertek:	3057 3581 8713
10893 10957 12621 18950 23916 24203	
27120 33809 42344 44817 46792 48442	
59305 65171 69714 72317 76718 81133	

A LEGJOBB HIRDET 251 ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Borotva köszörülés garanciával

Erdélyi László műköszörűsnél

Csapó utca 41. — Tűzoltó laktanya mellett.

Maklár Károly püspök válasza

A hosszantartó lelkes éljenzéssel és tapsal fogadott beszéd után Maklár Károly püspök a következő beszéddel válaszolt az elhangzott üdvözlésre:

— Főtisztelendő és Méltóságos Presbitérium!

— Minden nemzet azért él, hogy egy az Isten örökkévaló világtervében róla predesztinative elhatározott feladatot megvalósítsa, hogy valami olyan óriási értékkel tegye szebbé a világot, amely értéket rajta kívül más senki nem tud megadni, hogy magát széjjelossza szinte atomszerűen a világban, mint erőt, mint tudás, mint hit, mint energia. Kétségtelenül bizonyos az, hogy egyetlen nemzet nem tud mindent elvégezni, ezért az Isten is a maga örök világtervében elgondolt alkotásoknak és feladatoknak a sokaságát megosztotta a különféle nemzetek között. Méltóztassanak arra gondolni, hogy az őtestamentumi zsidóság a maga egészében nem volt sem tudós, sem művész, sem jogalkotó, ellenben a próféták egész hosszú sorozatával arra volt rendeltelve, hogy előkészítse az evangéliumot. Kélt, hogy egy olyan éjszakává váljék, amelynek sötétségében ki tud ragyogni a bethlehem-i csillag fényessége.

— Az őtestamentumi időkön túli a régi antik világ birodalmak is megtalálták a maguk speciális feladat körét. A római nagy birodalom akármilyen hatalmasan terjeszkedett is ki világuralmában, mégsem mondható a maga teljességében eredeti egyéniségnek. De volt egy külön feladata, hogy a jognak olyan hatalmas komplexumát készítse ki és állítsa bele a világba, amelyből, mint tudományból még a mai napig is állandóan táplálkozik a jogkereső tudomány. A régi görögöknek a történetét ismerjük, szinte csak játszik ez a nép a maga képzelt istenei sokaságával, de a művészetnek és a filozófiának egy olyan rendszerét adta alapul a világnak, amelynek eredményei még ma is csodálatba ejtenek bennünket.

— Hát a magyarságot micsoda különös feladat teljesítésére hívta el Isten akarata? Ezt a vándorló szétszórta, napkeleti népet miért hozta ide éppen

erre a helyre, társakban, árva fának Kelet és Nyugat kapujába, hogy itt Kelet állandóan ostromolja, verje, Nyugat soha be ne akarja fogadni, hogy itt az életét, vért örök küzdelemben áldozza fel azokért, akiknek szolgálataba helyezte az Isten akarata? Mi az a különös nagy feladat, mi az a világteremtése előtt megírt isteni örök parancs, amit a magyarságnak el kellett olvasnia, az idők vérvíatarai között be kellett teljesítenie, hogy az Isten predesztinációs elvégzésében róla megírt feladatot be tudja teljesíteni?

— En azt gondolom, hogy ezt a népet ide, erre a helyre az Isten azzal a különös misszióval küldte el, hogy legyen itt, ezen a helyen a kulturának, a lelki tisztultabb emlékezettségnek olyan oszlopa, amely egyedül tudja megállni itt a helyét a népek állandó kavardásában. En azt hiszem, hogy a magyar nemzetnek azt a feladatot adta az örökkévaló Isten akarata, hogy legyen itt egy nagy szolga, a világ nagy szolgálója, aki a maga szolgálattal győz és emlékedik ki a többi népek közül, hogy legyen itt világító torony, amely a viharos tengerben irányít, jelző fényt gyújt a tévelygőknek és hogy erre a világító toronyra, annak fényére tudjon figyelni és ahhoz tudjon igazodni Keletnek és Nyugatnak a népe egyformán. A misszió, amellyel megbízta ezt a népet az örökkévaló Isten akarata, éppen a mi református egyházunk feladatában esücsösödik ki, a mi egyházunk az, amelyik állandóan szolgál. Minket nem hatalomra teremtett az örökkévaló Isten akarata, minket szolgálatra teremtett, hogy ezzel a szolgálattal diadalmasodjunk. Nekünk a mi megbízásunkat bármilyen formában és bárhonnan erd is az, nem szabad soha méltóságunk, tekintélyünk felhasználni, minkünk minden megbízás, amely a szívünköt megérinti, nem egyéb, mint nagyobb szolgálata való elkötelezés. Ez az elkötelezés az, amit érez a nagy történelmi művelő és még nagyobb történelmi értékkel bíró debreceni református presbitérium is.

— Világító torony ez a presbitérium, amelynek fényére mindenfelől felé-

Vé... há... Két... Az utó... desbe lép... beverők... vékkel... nak az u... rümpölés... A békése... a bezúto... feltéglák... zatos abla... tünnek a... tünhetnek... lyozza öke... A rejtel... üvegipar... sárnap es... kájukra... lasztották... szerencsét... rajtaveszt... Az abla... beverni... számú h... ban a r... akartak... járókelő... rosított... tusa utá... A három... tember... vékkel fel... órakor kez... monffy uc... mü ház na... be Sza b... nosa, épp... jával, ami... riasztotta... ban százfel... ablakok ü... sem oszudt... römületük... esörmpölé... tak. A va... vonultak eg... ház négy n... ták be. Az... íoskhoz ta... Hortobágyi... kó nyugal... aki látva a... ber munká... — Elég l... Kicsodák m... A három... hant Ko... bikaesökö... — Még te... ordítottá... Telje... A... Ziv... Ber... Előad...

Véres közelharc után elfogták három zöldinges bikacsökös ablakbeverő egyikét

Két ember súlyos sérüléseket szenvedett a bikacsököktől

Az utóbbi hetekben újból működésbe léptek a titokzatos ablakbeverők. A sötétség leple alatt kövekkel megrakodva végignyulnak az uccákon, útjukat ablakeső-römpölés, jajgatás és átok kíséri. A békésen alvó emberek lakásába a bezúzott ablaküvegen keresztül féltéglák repdesnek be és a titokzatos ablakzúzó nyomtalanul eltűnnek a sötétben. Nyugodtan eltüntethetnek, nincs, aki megakadályozza őket az eltűnésben.

A rejtélyes ablakbeverők, a cseh üvegipar tehetséges fellendítői vásárpár este is elindultak »munkájukra«. A Simonffy utcát választották ki működési területül, szerencsétlenségükre azonban itt rajtavestettek.

Az ablakokat sikerült ugyan beverniök a 47., 49. és 51. számú házakon, amikor azonban a régi recept szerint el akartak tünni a sötétben, a járőrök és az egyik megkérőztetett házigazda hosszú kéztusa után elfogták az egyik ablaktörőt.

A három zöld ingben viritó fiatalember, bikacsökökkel és kövekkel felfegyverkezve, este fél 8 órakor kezdte meg működését a Simonffy utcán. Először az 51. számú ház nagy ablaktábláit zúzták be Szabó Lajos, a ház tulajdonosa, éppen vacsoránál ült családjával, amikor nagy esőrömpölés riasztotta fel a házat és a szobában százfelé röppültek a szétört ablakok üvegszilánkjai. Még fel sem osudtak meglepetésükből és rémületükből, amikor újabb üveg-esőrömpölést és ordítást hallottak. A vandál pusztítók továbbvonultak egy házal és a 47. számú ház négy nagy kettős ablakát zúzták be. Az uccán Szabó Lajos Lajoshoz tartott Kocsor László Hortobágyi uca 1. szám alatt lakó nyugalmazott tisztihelyettes, aki látva a három bikacsökös ember munkáját, rájuk szólt:

— Elég legyen a pusztításból! Kiesdák maguk!!

A három bikacsökös erre rárohant Kocsor Lászlóra és a bikacsökökkel ütni-veni kezdtek.

— Még te is bele mersz ugatni!! — ordították és suhogtak az ütő-

sek a védtelen ember fején. Időközben Szabó Lajos is kiszaladt az uccára és látva ismerőse, Kocsor László szorongatott helyzetét, segítségére sietett a megtámadott embernek.

A zöldingesek ekkor Szabó ellen fordultak és dühös ordításal ütni kezdték őt is a bikacsökökkel.

A hangos ordításra felriadt az ucca, az asszonyok segítségért és rendőrt kiabáltak, többen az ablakon keresztül ugrottak az uccára és rohantak a verekedés színhelye felé. A két megtámadott ember már csupa vér volt, a bikacsökök nyomán frecesent a vér és a megvadult három zöldinges vadul csapkodott, ütötte-verte a két fegyvertelen embert. Amikor azonban a verekedés zajára többen a helyszínre értek, jónak látták keréket oldani. Kiugrottak a körük seregülő embertömegből és a bikacsököket a fejük felett forgatva futni kezdtek a Piac uca felé.

A József királyi herceg és a Kápolna uca sarkán egy eselőlány jött szembe a menekülő zöldingesekkel. A lány, látva az elől rohano három férfit és a mögöttük kiálló tömeget, pillanat alatt megértette a helyzetet és

hihetetlen bátorsággal az egyik

bikacsököt a lábánál fogva elkapta és lerántotta a földre.

A másik két zöldinges továbbfutott, majd látva a társuk szorult helyzetét, visszafordultak és az odarohanó Szabó Lajosra és Kocsor Lászlóra vetették magukat, újból zuhogni kezdtek az ütések, de aztán odaértek a segítségül jövő emberek és a két zöldinges ott hagyva társát, elmenekült a József királyi herceg uccán.

Az elfogott bikacsökös verekedő látva a helyzetét, nagyon megijedt

és dadogva magyarázni kezdte, hogy ő csak véletlenül keveredett bele az egész verekedésbe, azt sem tudja, hogyan, nem is ismeri a másik két bikacsökös embert. Kicsavarták kezéből a véres bikacsököt és az elfogott zöldingest átadták az időközben előkerült rendőrnek, aki bekísérte a kapitányságra.

Kocsor László és Szabó Lajos láttelepet vételek fel sérüléseikről. Az orvos megállapította, hogy a két ember nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Kocsor orrát szinte lehasították a bikacsökökkel.

esontig hatoló súlyos sérüléseket szenvedett a fején és az egyik szeme is megsérült. Szabó Lajos a fején és kezén szenvedett nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket.

Sikerült tehát elfogni az egyik »rejtélyes« ablakbeverőt. Remélni kell, hogy a rendőrség ennek alapján hamarosan elfogja a megszökött két bikacsököt is, akinek a kézrekerítésére erélyes nyomozást indítottak.

Az Ady-társaság szép ünnepség keretében megkoszoruzta Ady emléktábláját

Vasárnap délelőtt 10 órakor szép közönség gyűlt össze a Rothermere utcán, Ady emléktáblája előtt, amelyet az Ady Társaság minden évben megkoszoruzza a költő születésnapján. Ott láttuk a megjelentek közt a Társaság vezetőségén kívül a város részéről Balogh Sándor dr. kultúratanácsnokot, a Csokonai Kör képviselőt Oláh Gábor-t s Csobán Endrét: a szintársulat tagjai közül számosan Halassy Mariskával az élükön és még sok kiválóságot Debrecen szellemi életéből. A társadalom minden rétegéből toborzódo közönség körében nagy számmal vett részt az egyetemi és középiskolás ifjúság is. Öröndetes bizonyossága ez annak, hogy a halhatatlan költő egyre szélesebb körökre hat, de bizonyossága annak is, hogy az Ady-társaság min-

den életnyilvánulását folyton fokozódó figyelemmel kíséri a közönség.

Ez alkalommal a társaság új tagja, Horváth Árpád színgazgató tartott kitünő irói képességgel fölépített beszédet. Visszapillantott Ady hatásának első korszakára, mikor még úgy szólván katakombákba kellett menekülniök a költő híveinek, de az áhitat és rajongás méltó is volt a katekumbák hagyományaihoz. Ma már nyíltan lehet a költőt ünnepelni, de mátha éppen emiatt kezdenek is ezek az ünnepek veszteni eredeti bensőségükből. Idestova az a veszély fenyeget, hogy pusztá megszokássá, üres külsőséggé szürkülnek. Örömmel hangsúlyozta, hogy az Ady-társaság közönségét láthatólag nem a hideg kötelességérzet hozta össze, hanem mély meggyőződés, őszinte kegye-

Ilyen olcsó áron divatanyagokat Klein divatházban

vásárolhat.

Mintás m. selyem crepe de chine P 1.78
Gyapjugeorgette divatsz. P 2.98
Gyapjugeorgette 140 cm. P 3.80
széles P 3.90
Ciré P 1.98
Marocain m. selyem P 1.35
Gyűrhetőlen Vistra P 1.35
Pongyola düftinek szép mintákban P 1.78
Pyjama flanellek P 0.58
Délutáni és estélyi ruhákra Ciré, tüll, taft, fényes és matt Satin, fémel átszótt ujdonságok, valamint gyapjucsipkék nagy választékban.
MARADEKOK, szövet, selyem és mosó anyagokban 1-2-3-4 m-es darabok igen előnyös árakban.

let. Mindnyájan érezzük, hogy Ady ma is teljesen korszerű, s eszméinek diadalától életünk megújítása várható.

A nagy hatású emlékbeszéd után elhelyezte az emléktáblán a Társaság koszoruját, majd Kanvarás Gyula, a szintársulat kiváló tagja szavalt három Ady-költeményt, nagyszerű beleéléssel, szárnyaló lendülettel. A kegyeletes ünnep végén Juhász Géza ügyvezető elnök mondott a megjelenteknek köszönetet.

— Elhizott egyéneknek a már régóta szívesen alkalmazott természetes »Ferenc József« keserűvíz-kúra a bélműködést erőteljesen előmozdítja, az anyagcserét tetemesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyedé teszi. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víznek a máj és a vérében felé irányuló vértululásoknál, valamint aranyérvél és prostata-bajoknál is valóban áldásos hatása van. Az orvosok ajánlják.

Járlathamisításért 4 hónap

Koi Áron vértesi gazdálkodó köz- és magánokirathamisítás vétségével vádolva került hétfőn a debreceni büntető törvényszék Fővenyessy tanácsa elé. Az volt a vád ellen, hogy tavaly őt sertetést vásárolt, de a járlatleveleket Nagy József debreceni gazdálkodó, nevére állította ki. Később, amikor a debreceni sertesvásáron eladta az állatokat, ugyancsak Nagy József nevét írta a passzusokra. Az ügyészség vádat emelt Nagy Sándor gazdálkodó ellen is, mert az volt a gyanu, hogy Koi Áron vele együtt követte el az okirathamisításokat.

Koi ellen az ügyészség még hatóság közeg elleni erőszak miatt is vádat emelt, mert amikor megdézsmálta egy szőlőskert termését még ő verte meg Kiss Dániel nevű barátja segítségével a csósz, aki igazoltatni akarta.

A hétfői tárgyaláson Koi Áron s Kiss Dániel csak részben ismerték be a vádat, Nagy Sándor azonban teljes egészében tagadta a vádat. A törvényszék végül is a terhelő adatok alapján büntetésnek mondotta Koi Áront többrendbeli okirathamisítás és hatóság elleni erőszak vétségében és összűntetésül négy hónapi fogházra, Kiss Dánielt pedig 21 napi fogházra ítélte. Nagy Sándort felmentette a bíróság.

Teljesen újszerű és izig-vérig magyar!

György Istvának, a „Bor” és az „Iglói diákok” rendezőjének legújabb remeke

A szerelem, az izgalom és a szenvedélyek filmje:

Zivatar Kemenespusztán

A mai vidéki társadalmi életet bemutató érdekes történet,

Főszereplők:

Eöry Kató - Komár Julia - Berky Lili

Gazon Gyula - Vértés Lajos - Szakáts Zoltán

Pethes, Z. Molnár és Kiss Ferenc első vidám szerepében!

Bemutató ma!

Vígyszínház

Előadások: 5-7-9 órákor!

A Csapó uccai egyházközség teája

Vasárnap délután a kollégium dísztermében tartotta meg teáját a Csapó uccai egyházközség. Nagyszámú és előkelő közönség töltötte meg a kollégium dísztermét.

Először dr. Soós Béla üdvözölte a megjelenteket, majd megemlékezett negyvenszázados évfordulójára alkalomból, Erasmusról. Előadásában Erasmus mint a esendős, fénytelené vált filozófust mutatta be, aki nem illik be a mai kor erőszakos világába. Az emberi értelmesség és bágaság ellen harcolt értelmének minden tehetségével és ezért senki sem volt neki hála. Okoskodó magyarázó, mindig az ész hídeg síkján mozgó tudós volt. Közönséget akart tenni eszméket, de mégsem vált közkeletűvé. Pacifista, aki jobbat akarta tenni a világot. Nem életre tanított, hanem ékesszólást és eleganciát. A nagyszerű előadás után kellemes hangulatban volt együtt a szeretetvendégség közönsége.

A teaszer résztvevők nevsora:
Dr. Batta Bertalanné asztala: Maklár Károly és neje, dr. Juhász Nagy Sándor és neje, dr. Tatay Zoltán és neje, dr. Veress Géza és neje, dr. Heke Gusztáv és neje, dr. Csóka László és neje, dr. Balogh Sándor, Balla Bertalan, Dr. Fodor R. ezsd és neje, Uray Sándorné, Nagy István és neje, vitéz Huszár Endre és neje, Pass László, Kolozsváry Kis László, dr. Pajor Győző és neje, Szabados László.

Dr. Balogh Istvánné asztala: Dr. Olah Lajos, Baróthy Zoltán és neje, dr. Jeney Sándor és neje, dr. Bornemisza Károlyné, dr. Tóth Kálmán és neje, dr. Nánay György és neje, Szép László dr. Balogh István.

Dr. Nyírő Istvánné asztala: Orbók Ferencné, dr. Makkay Sándor és neje, dr. Papp Károlyné, dr. Tankó Béla, dr. Bacsó Jenőné, dr. Rugonfalvy Kiss István, dr. Varga Zsigmondné, Pábrly Lili, Szász Jullánna, dr. Nyírő István.

Dr. Papp Ferencné asztala: Özv. Konez Aurélné, Péterfy László, Mátyás Mária, dr. Kun Ágota, Fazakas Katalin, Fazakas József, Dienes Jánosné, Tóth Etelka, Helteshheimer Ernő, Kovács Margit, Sipos Mária, Horváth Károly és neje, Antal Erzsébet, Ormós Erzsébet, Molnár Ilona, dr. Papp Ferenc.

Dr. Vekerdi Béláné asztala: B. Szűcs Ferenc és neje, dr. Gulyás Antalné, Kiss Aranka, Mikos Margit, Gerely Ilona, Karap Irén, Juhász Julia Sebestyén Etelka, dr. Vekerdi Béla, Bunyitai Klára, Z. Polgár Imréné, Debreceni Erzsébet, dr. Szabó Gyuláné, Bary Judit, Szele Paula, Kondor Erzsébet, Osváth Jenőné.

Vitéz Váry Sándorné asztala: Szeremley Béláné, Jakucs István, vitéz dr. Bessenyei Lajos, dr. Kun Sándor és neje, vitéz dr. Tóth Gyula és neje, Pázmándy János és neje, Kornya Sándorné, Stuhán Andor és neje, Jakucs Lászlóné, Szeremley Ila, Simonfay Ferencné, Kornya Erzsike, Kulcsár Kata, vitéz Váry Sándor.

Dr. Balogh Béláné és özv. dr. Árvay Béláné asztala: Dr. Csáthy Dezső és neje, dr. Girgássy Lajos és neje, Telgyi Andor és neje, Murányi Árpád, Varga Pál és neje, dr. Szabó Mártonné, dr. Horvay Róbertné, Vissnyei Erzsike, Árvay Anna.

Mihalovits Szűcs Margit és Géressy Erzsébet asztala: Özv. Tóth Árpádné, Schlachta Jánosné, Schlachta Sándor, Nagy Ducsi, dr. Tarr Zoltánné, Szentpétery Kun Judit, Wisky Sándorné, vitéz dr. Király Andorné, Nagy Mariska, Tóth Etelka, dr. Dóczy Gezőné, dr. Harlmann Rudolf, Varga Ilona.

Dr. Papp Lajosné és Varga Mária asztala: Dr. Szász Imre és neje, dr. Szemes Károly és neje, Varga Béla és neje, Zilahy Zoltán és neje, Nagy Lajosné, Nagy Ilke, Hatvani Józsefné, Bornemisza Pannika, Vass Klára.

Messter Istvánné asztala: Dr. Nagy Endréné, Lovag Vidoni Jánosné, Horváth Andrásné, dr. Mészty Károly és neje, dr. Kubinyi Andrásné, Adamcsik Ferencné, Varga Lászlóné, dr. Ménes Lajos és neje, Vidoni Alajosné, Módyné Messter Éva, Messter István, dr. Messter István.

Gyarmathy Istvánné asztala: Özv. Csukás Istvánné Szathmáry Zoltánné, Ormós Szilágyi Julia, Barra Gyuláné, dr. Vaday Kálmánné, Toronyi Jánosné, Kovács Gáborné.

Polgáry Andrásné asztala: Polgáry Istvánné, Békessy Lászlóné, Polgáry Miklósné, Polgáry Magda, Öry Magda, Faragó István és neje, Nagy Endre és neje, Pásztor János és neje, Polgár Irénke, Polgári András.

Nagy Margit és Eklly Kató asztala: Tóth Imréné, Tóth Gizella, Kiss Ferenc és neje, id. Tóth Andrásné, ifj. Tóth Andrásné, özv. Eklly Józsefné, Nagy Imréné, Nagy Józsefné, Nagy Ilona, Nagy Magda, Hetey Lenke.

Diószegi Katalin asztala: Diószegi

Istvánné, Diszegi Jánosné, Diószegi Kató Csapos Jánosné, ifj. Csapos János és neje, Kiss József és neje, Tóth Ferencné, Nosztray Erzsike, Nosztray Etelka, Nosztray István, Mészáros Kató, Mészáros Erzsébet.

Özv. Szabó Károlyné asztala: Dancs Bertalanné, özv. Hübnér Károlyné, Dobos Lajosné, Gaigóczy Erzsébet, özv. Kiss Istvánné, Bókóczy Erzsike, Keckés Irénke, Ary Rózsika, Ary Árpád, Erdély Pirokska, Szabó Erzsike, Szabó Ilonka.

Felü fizetések: Dr. Kölessey Sándor 1., vitéz Huszár Endréné 5., Szász Imre dr. 1., dr. Zöld József 1., Ary Lajos 1., Uray Sándor 1., Baja Mihály 1., dr. Oláh Lajosné 1., Magi Imre 1., Péter Zoltán és neje 2., dr. Révész Imréné 1., Imréné 1., dr. Mikovics Gyuláné 1. dr. Marlon Gézané 1., dr. Darkó Jenőné 1., özv. dr. Suss Béláné 1., dr. Balogh Béla 1., dr. Fejes Andorné 1., Nánay Béláné 1., dr. Hlyés Endre 1., özv. Bőszörményi Pálné 1., Kocogh Jánosné 1., Zombor Ilona 1., Pass László 1., Kolozsváry Kiss László 1., Földes Vilmosné 1., Balczér Györgyné 1., Jakucs Istvánné 1., dr. Frick Józsefné 1. P.

Egy hónapra szállította le a tábla az ifj. Varjassal összeütközésbe került házaló büntetését

Érdekes ügyben hozott ítéletet a hétfőn a debreceni ítélőtábla. Sternberg Lajos házalót a törvényszék

a magyar állam és nemzet megbecsülése elleni vétség és lopás büntetékének kísérlete címén 7 hónapi börtönrre ítélte.

A törvényszék megállapítása szerint Sternberg tavaly novemberben bement Varjassy Imre, Eötvös uca 18. szám alatti fakereskedésébe és lopni akart a pénztárból. Ekkor belépett ifj. Varjassy és megragadta Sternberget, aki menekülni akart, majd mikor ifj. Varjassy nem engedte el, a törvényszék megállapítása szerint így kiállt fel:

— Magyar vagyok én, nem Galiciából jöttem ebbe a piszkos országba, ronda emberek között.

Impozáns díszközgyűlés keretében ünnevelte meg az egyetem Boileau születésének 300. évfordulóját

A debreceni egyetem ez év tavaszán nagy ünnepélyességgel megrendezett díszközgyűlés keretében emlékezett meg Carducciól, a nagy olasz íróról. Ehhez a szép ünnepséghez minden tekintetben hasonló volt az egyetem vasárnapi díszközgyűlése, amelyet Boileau emlékének szenteltek. A központi egyetem auláját zsufoltság megtöltötte az érdeklődő előkelő közönség, amelynek sorában ott láttuk Eyssen Tibor miniszteri osztálytanácsost a kultuszminiszter, báró Beauverger Edmondot a francia követség képviselőjében, dr. Durugy Ferencet, a külügyminisztériumi sajtóosztály főnökét, a polgári és a katonai hatóságok képviselőit, az egyetemi tanári kar s művelt közönség számos előkelő tagját.

Az egyetemi közgyűlést dr. Tankó Béla egyetemi rektor megnyitó beszéde vezette be. Boileau és a magyar szellemi élet kapcsolatát ismertette. Különösen Petőfira gyakorolt hatásáról emlékezett meg részletesen.

Az emlékezésért Villani Lajos báró, a külügyminisztérium kulturális osztályának vezetője tartott, aki beszéde bevezetőjében melegen emlékezett meg azokról a kedves kapcsolatokról,

amelyek őt Debrecenhez fűzik. „Boldogan hallgatom, valahányszor az ittjárt külföldiek Debrecen kulturájáról a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak”. Ezután rátért Boileau írói működésének ismertetésére, kiemelte azoknak a küzdelmeknek a jelentőségét, amelyeket a korabeli ízlés és művészi irányok ellen folytatott s mindezekből levont tanulságul a mai rendszer számára. hogy a Boileau irányára, szükség van a nagy francia kritikus és szatirikus elveire, mert ezek mindig az emelkedettebb irodalmi szempontokat képviselik. A kitünő és mindvégig édes előadást a közönség nagy érdeklődéssel hallgatta.

Georges Deshusses az Eötvös-Kollégium professzora „Boileau aktualitása” címmel tartott előadást, amelynek bevezetésében kifejtette a népek között fennálló kulturális összeköttetések szükségességét s rövid történelmi visszatérítést adott a magyar-francia kulturális kapcsolatokról. Tömör francia nyelvű előadásában jelezte Boileau költészetét, amelynek az előadó szerint az ad különös aktualitást, hogy a népek nemzetek mai helyzetét illetően a gazdasági és világnézeti zűrzavar és

egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen Sternberg semmisségi panaszt jelentett be.

PIGNICZKY ISTVÁN
A szegedi hírneves
Brauswetter órasnak
tanítványa,
12 évig előrendő szakkurzusos volt — CSAPO-UTCA 12 SZÁM

válságok közepette két boileau alapelv érvényesülhet az egész emberiség javára: a józan ész és igazság keresésének az elve. A világos és kiváló előadás a franciául értő közönségre nagy hatást gyakorolt.

Ügyszínlén nagyhatású volt Varga Bálának, a Kollégium volt öreg tanárának a felolvasása, aki Boileau szatírából mutatott be saját kitünő fordításban. A közönség a debreceni műfordítót melegen ünnepelte. A díszközgyűlést dr. Hankiss Jánosnak, az egyetem Francia Intézetének franciayelvű beszéde zárta be.

Az előadás után az előkelő francia vendégek megtekintették a Francia Intézetet s nagy érdeklődéssel szemléltek az intézet könyvtárát és felszerelését.

Délben dr. Tankó Béla egyetemi rektor előadást adott. Az egyetem vendégei Beauverger báró kivételével a délutáni gyorsall vizsautaztak a fővárosba. Beauverger kiment a Hortobágyra vadászni.

Modern Hatvan u. 6. Tel. 34-59

Ide

Nagy estélyi

Kreációk

Meghalt ifj. Kováts János nyugalmazott lelkész

Mély részvétet keltett Debrecenben az a hír, hogy meghalt ifj. Kováts János nyugalmazott ref. vallásoktató lelkész. Fia volt id. Kováts Jánosnak, a Kollégium híres természettanárának, a kollégiumi természetrajzi múzeum megalapítójának, Arany János barátjának. Kováts János iskoláit Debrecenben végezte, majd rövid ideig vidéki tartózkodás után debreceni vallásosító lelkész lett. Hosszú ideje volt már nyugdíjban. Nagy részvét kíséri utolsó útján.

— Gyomor- és megbajoknál, a máj és az epéutak megbetegedéseknél reggel felkeléskor egy pohár valódi **Ferenc József** keserűviz kertyonként elfogyasztva remek természetalkotta hashajtó!

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 23-án, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

Születések: Sáska János ács s., leánya Ibolya; Szilágyi Sándor kocsis, fia Sándor; Szatmári Gábor hév. napsz., leánya Júlia; Biró Mihály kirakatervező, leánya Erzsébet; Kelemen Sándor napsz., leánya Eszter; Péntes János napsz., leánya Julia; Juhász Gyula festő s., fia Gyula; Kiss László napsz., leánya Anna; Gacsó János napsz., leánya Margit.

Eljegyzések: Vitéz Kolosbosi Gyula gazdálkodó—Kovács Margit, Balog Gyula Im.—Varga Erzsébet; Garmai Péter eszendrőth.—Nyilas Julia; Kerékgyártó László fodrász—Szabó Erzsébet; Kósa Vincze timár s.—Kiss Eszter; Pinczés József gulyás.—Veres Pirokska; Villon Károly szerelő—Janka Vilma.

Halálozások: Özv. Szabó Antalné ref., 46 éves, Rigó u. 4. Csorba Bálint ref., 82 éves, Kishegyesi út 40. Dr. Martos Mihály ref., 70 éves, József kir. hg. uca 18. Békási Imre ref., 68 éves, Nagycsere 4. Máthé Mihály ref., 40 éves, Püspökladány. Bogdán Erzsébet ref. 12 hónapos, Gyulai u. 8.

Idője
Mérsekel kód. Az nappali hóm

Diszpo

Hajduszóvá Nagy András István alispán között nyújtó let.
A vendégek díszes lovasb a községházán lel közgyűlést ták át Tasná gárnak és Ra diszpolgári ok.
Az oklevél Nagy András ván alispán b A közgyűlés miniszterelnökt telt.
Délben dísz

Csavargór

Vasárnap éj helyeken és od razzát tartott, rún ismétlőd gessék, hogy az dossák és élet zék. A razziaú te tak el. C nappal bujtak szaka jöttek el tek a mindenn vargók igazolási látszik, hogy dítanak.

Elitelté ellen

Márciusban vtelőválasztás ményben R é d resztetek képv a választási kü ton Jenő lépet Ragály Ferenc Rednek gyűjtő kor 15 ajánló listájára. A emiatt 15 rend vétség címén 5 ítélte.

A debreceni í földműves azzal ton felhívására Márton listájára nem fogadta el és helybenhagy

KÖN

NICHO GYLKOSS.

Izzgalmas, egy különös e körül: ezt kap Gyilkosság a nek büntügyi Athenaeum most jelent m Egy angol re homályos és r kerülnek nap zák meg a söt lyek előtt a le is értetlenül é Ez a nem m regény páratl számot.

LAPUNKAT DEBRECEN SAĞA-BAN NEL ESZKÖZ

Időjárás

Mérsékelt légáramlás, sok helyen köd. Az éjjeli fagy kissé gyengül, a nappali hőmérséklet nem változik.

Diszpolgári beiktatás Szováton

Hajdusóvát község dr. Tasnádi Nagy András államtitkárnak és Rásó István alispánnak ünnepélyes keretek között nyújtotta át a diszpolgári oklevelet.

A vendégeket a község határában díszes lovasbandérium fogadta, majd a községházán tartott képviselőtestületi közgyűlésen nagy lelkesedéssel adták át Tasnádi Nagy András államtitkárnak és Rásó István alispánnak a diszpolgári oklevelet.

Az oklevél átvétele után Tasnádi Nagy András államtitkár és Rásó István alispán beszédet mondtak.

A közgyűlés táviratilag üdvözölte a miniszterelnököt és a belügyminisztert.

Délben díszvend volt.

Csavargórazzia a külsőségen

Vasárnap éjszaka a külsőségi buvóhelyeken és odúkban a rendőrség nagy rajzlat tartott. Az utóbbi időkben sürün ismétlődő bűnesetek tették szükségessé, hogy az alvilág alakjait összefogdoszák és életviszonyaikat kinyomozzák. A razián sok gyanus csavargót fogtak el. Csaknem valamennyien nappal bujtak meg odúkban és éjszaka jöttek elő, amikor is megszerezték a mindennapi szükségletet. A csavargók igazolása folyik és valószínűleg látszik, hogy többek ellen eljárást indítanak.

Elitették választójog elleni vétségért

Márciusban az országgyűlési képviselőválasztások során Hajduböszörményben Rédl Károly, a nyilaskezesek képviselőjelöltje visszalépett a választási küzdelemtől. Helyette Márton Jenő lépett fel nyilas jelöltként. Ragály Ferenc jósai napszamos, aki Rednek gyűjtötte az ajánlásokat, ekkor 15 ajánló nevét átirta a Márton listájára. A debreceni törvényszék emiatt 15 rendbeli választójog elleni vétség címén 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A debreceni ítélőtábla előtt a vádlott földműves azzal védekezett, hogy Márton felhívására írta át az ajánlókat a Márton listájára. Az ítélőtábla azonban nem fogadta el a Ragály védekezését és helybenhagyta az ítéletet.

KÖNYVESSZAZ

NICHOLAS BLAKE: GYLKOSSÁG A TULVILÁGRÓL

Izgalmas, brilliáns nyomozás egy különös ember különös halála körül: ezt kapjuk Nicholas Blake: Gylkosság a tulvilágról című remek bűnügyi regényétől, amely az Athenaeum detektív-sorozatában most jelent meg magyar nyelven. Egy angol repülőtest multjának homályos és romantikus részletei kerülnek napvilágra s magyarázzák meg a sötét rejtélyeket, amelyek előtt a legkiválóbb detektívek is értetlenül és tehetetlenül állnak. Ez a nem mindennapi detektív-regény páratlan sikerre tarthat számot.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

Megalakult Debrecenben a Luther Szövetség fiókja

Vasárnap fejeződtek be a debreceni evangélikus egyházközség ünnepei, az »evangélikus napok«. Az ifjúsági istentiszteleten Szántó Róbert fővárosi lelkész beszélt, 10 órakor pedig dr. Kapi Béla dunántúli püspök tartott istentiszteletet. Prédikációját a hívők hatalmas serege áhítattal hallgatta végig.

Istentisztelet után a Luther Szövetség megtartotta alakuló gyűlését. Elnök lett Pass László al-epesperes, tb. esperes. Társelnökök: dr. Széll László m. kir. gazdasági főtanácsos, ny. gazd. akadémiai tanár, Tomesányi Gábor m. kir. ny. ezredes, egyházközségi felügyelő, dr. Horvay Róbert tb. egyházközségi felügyelő. Alelnökök: Sass Gábor gazd. akadémiai tanár, Schmogrovits Ernő, a Nemzeti Bank főnöke, vitéz Boezkó Béla egyházi jegyző. Szakosztályi igazgatók: Földes Elek ny. igazgatótanító, Elefánty Sándor igazgatótanító, Botta Andor titkár. Titkárok: Dr. Schmitz Sándor gyakornok, Böjtös Sándor segédlelkész. Ügyész: dr.

Nagy Zsolt, Buda, Háznagy: vitéz Fejér István igazgató, egyházgondnok. — Pénztáros: Czervovszky László ny. máv. főszertárnok. Ellenőr: Wagner Lajos könyvelő. Számvizsgáló bizottság: dr. Szlávik Antal pénzügyi tanácsos, Tolnai József cégvezető, Velsz Zoltán cégvezető. Ezenkívül 24 választmányi tagot is választott egyhangúlag a közgyűlés.

A közgyűlés felhívta a választmányt, hogy készítsen ügyrendet, alakítsa meg a szakosztályokat: az egyházvédelmi, kulturális és szociális szakosztályt és egyház-építő belmissziói munkaprogram-mal kezdje meg a szervezetet. — Rendszeres egyháztársadalmi munkát.

A megalakult debreceni Luther Szövetség ezután egyhangú lelkesedéssel díszelnökévé választotta dr. Sztranyavszky Sándor egyházkerületi felügyelőt, dr. Geduly Henrik és dr. Kapi Béla püspököket.

Vácon felismerték és elfogták az újlipótvárosi rablógyilkost

Budapest, november 23. Négy-napos hajtóvadászat után a váci rendőrség hétfőn délelőtt elfogta Varga Pál cigánylegényt, az újlipótvárosi rablógyilkost. Vasárnap délelőtt egy rendőri felügyelet alatt álló nő jelentette a rendőrségen, hogy

rablására, de gyilkolni nem akart.

egy Varga Pálhoz hasonló férfi nála aludt és az éjszakáért 18 pengőt, valamint egy feketepettyes fehér sálát ajándékozott neki. Mozgósították az összes budapesti detektíveket, akik szünet nélkül hajszolták a rablógyilkost.

Szentirmai Gyula detektív Vácon az uccán felismerte a cigánylegényt.

bevitte a kapitányságra, ahol megtört és rövid tagadás után bevallotta a szörnyű rablógyilkosság elkövetését.

Vallomása során azt adta elő, hogy összeveszett a vaskereskedővel és

a vita hevében ütötte le, majd elvette aranyóráját és pénztárcáját, amelyben 500 pengőt talált.

Varga Pált kihallgatása után a fővárosba szállították, hogy a budapesti főkapitányságon folytatásuk kihallgatását. Itt bevallotta, hogy előre készült Streisinger ki-

Rejtélyes tengeri ütközet folyt le a carthagenai kikötő bejáratánál

London, november 23. A tenger-nagyi hivatalhoz érkezett jelentés szerint az Alicante közelében horgonyzó Glowworm torpedórombolóról tegnap reggel tisztán látták, amint a Miguel Cervantes spanyol cirkáló fedélzetén robbanás történt. A spanyol cirkáló ezután segélyjeleket adott le s nemsokára elvontatták.

Madrid, november 23. A madridi védelmi tanács hétfőn délelőtt a következő hivatalos jelentést adta ki:

A hadműveleteket továbbra is nagymértékben akadályozza a rossz időjárás. Az elmúlt 23 óra alatt a madridi arevonal szakaszán nem történt érdemleges változás. Mindössze egy helyen intézett az ellenség heves támadást, de azt is visszavertük. A sűrű köd leple alatt ma délelőtt az ellenség egyik repülőgépe bombázta Madridot.

London, november 23. A marxista spanyol kormány londoni képviselője hétfőn délután ismételt

Kalap 6-80-tól
Ingek 4-50-től
Bélelt hórkesztyű 4-50-től
 óriási választékban
WERNER
 Tiszántul legnagyobb uridivat üzletében

480 pengő készpénzt, aranyórát, aranyláncot rabolt el, melyeket 124 pengőért zálogba tett. A pénzen ruhát vett magának s vadházastársának különböző holmikat vásárolt. A gyilkosság után Budapestben esavargott, egy-egy éjszakát két nő ismerősénél töltött. Amikor a lapokban olvasta közzétett személyleírását,

a Király utcában más ruhát vásárolt,

majd a nyugati pályaudvaron vonatra szállt s Vácra ment, ahol hosszabb esavargás után tért be abba a vendéglőbe, ahol felismerték.

Kihallgatása során tagadta, hogy a pomázi kettős rablógyilkosságot ő követte volna el, mert a gyilkosság idején börtönbüntetését töltötte előző bűnesetekért. A rendőrségen Varga Pált, valamint Balog Klára nevű vadházastársát előzetes letartóztatásba helyezték.

megjelent Eden külügyminiszternél, hogy az állítólag megtorpedózott spanyol cirkáló ügyét szövétegye. Spanyol részről hír szerint azt állítják, hogy a cirkáló állítólagos megtorpedózása idején egy német cirkáló és két olasz tenger-alattjáró tartózkodott a közelben. Erre azonban, mint kijelentik, a legesekélyebb bizonyíték sincs. — A Glowworm angol torpedórombolóról látták a cirkáló elsüllyedését. Látták, hogy a spanyol hadihajón robbanás történt, amire a cirkáló 8-10 fokra eldőlt. A Glowworm jelentésében vizalatti támadás valószínűségéről nincs szó.

Gyári tűz Budapes'ten

Budapest, november 23. Ma délután a Váci út 159 sz. alatt levő Magyar Juta és Kendergyár kigyulladt s több épülete leégett. Ottás közben 11 tűzoltó könnyebb sérüléseket szenvedett.

Ma bemutató
 a szezon legmulatságosabb legfordulatosabb legkacagtatóbb vígjátékából, melynek címe:
„Egy esős délután“
 a Hungária
 filmszínházban.
 Előadások: 5, 7, 9 órakor.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32.12.**

Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-
évre 10.—, negyedévre 5.—, egy
óra 1.80 pengő. Külföldre ennek
a kétszerese. Egyes szám ára hét-
köznapi 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26.
„Isteni gondviselés”, Székely Adorján,
Petőfi tér és T-leki uca sarok. „Cso-
konai”, dr. Batáry István, Mester u. 45.
„Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó
kert, Jánossy uca 44.

RÁDIÓMŰSOR:

KEDD, NOVEMBER 24.

Budapest I.

10: Hírek. 10.20: „A kenyérmezei
hős.” Irta és felolvassa Csizy Béla.
10.45: A bluzdivat. 12: Déli harangszó.
Időjárásjelentés 12.05: Bangó Jancsi
és cigányzenekara. Közben kb. 12.30:
Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjá-
rásjelentés. 13.30: Hanglemezek. 14.40:
Hírek. 16.10: Asszonyok tanácsadója.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen-
tés, hírek. 17: Az Operaház tagjaiból
alakult zenekar. 18: Nyugatmagyaror-
szág a történelem tükrében. Vitéz Házy
Jenő dr. előadása. 18.30: Herz Lili
zongorázik. 19.15: Irodalmi-est Ady
Endre emlékére. 20.15: A rádió sza-
lonzenekara. 21.20: Ferrazzano argen-
tinai tangó zenekar játszik. Közben
kb. 22.10: Időjárásjelentés. 23: Veres
Lajos és cigányzenekara muzsikál.

Budapest II.

18: Francia nyelvtanítás. 19: „Kü-
lföldi nemzeti dalai Hanglemezek.
20.05: „Ábrányi Emil.” Kozoca Sándor
dr. előadása. 20.35: Hírek:

— Az Országos Ügyvédszövetség
debreceni osztagja november 24-én,
kedden este hat órakor az Arany
Bika földszinti olvasótermében
tartja rendes heti összejövetelét.
Tárgy: az ügyvédi kamara novem-
ber 29-iki rendkívüli közgyűlése-
nek tárgysorozatára kitűzött ügyek
(az ügyvédi kar sérelmei, az ügy-
védi munkaalkalmak, kapcsolat-
ban a gazdatartozások behajtása
ügyében kiadandó kormányrende-
let szövegével) megbeszélése. Az
összejövetelre ezúton hívja meg a
kartársakat az elnökség.

— Előadás a Péterfia ucai egy-
házrészben. A Péterfia ucai egy-
házrész ma, kedden este 6 órakor
kezd meg a Kálvin téri Baltazár
gyülekezeti teremben. Kálvin tér
5. szám alatt a már tavaly nagy
sikerral fogadott vallásos előadá-
sait. Az első előadást dr. Farkas
Pál püspöki másodlelkész, az egy-
házrész vezetőlelkésze tartja, aki
az ifjúság és a szabadság problé-
májáról fog beszélni. Beléptidő
nincs.

Szörmeáruk, bundák

olesón, készpénzárban

Adler Jenőnél

Gambrinus átjáró
Piac uca 26.

Magas színvonalu emlékünnepelet tartott a Csokonai Kör

A Csokonai Kör vasárnap dél-
előtt a Déri-múzeum előadótermé-
ben előkelő közönség részvételével
ünnepelte meg Csokonai Vitéz
Mihály születésének 163. év-
fordulóját. Az emlékünnepelenek
különös jelentőséget adott az, hogy
Ady Endre születésnapján tar-
tották a Csokonai Kör erről is
megemlékezett, biznyságot téve
arról, hogy a nemes konzervatíviz-
mus nagyon is megbecsüli az
igazi értékeket. Az ünnepségen
egyébként küldöttségileg képvisel-
te magát az Ady Társaság, dok-
umentálva Debrecen két legje-
lentősebb irodalmi társaságának
testvéries együttműködését.

Az emlékünnepelet a Kollégiumi
Kántus nyitotta meg „A tihanyi
echóhoz» pompás előadásával Szig-
ethy Gyula vezetésével, majd
dr. Pap Károly egyetemi tanár,
a Kör elnöke mondott magas
megnyitót. Finom, tartalmas kép-
rajzolt Csokonai Vitéz Mihályról,
kiemelve egyéniségének fővonala-
it s felvázolva a kort is. Megem-
lékezett ezután a kegyelet szép
szavaival dr. Baltazár Dezső püs-
pokról, aki a Csokonai-kultusznak
egyik leglelkesebb ápolója volt,
majd Ady Endrének szentelt a
költőt jellemző, esiszolt mondatok-
at, végül Mussolini milánói be-
szédéről emlékezett meg. A meg-
nyitót a közönség nagy tapsal fo-
gadta.

Oláh Gábor, az irodalmi szak-
osztály elnöke »Csokonai a bálban»

című verses játékanak egy részle-
tét adta elő, amely Csokonai so-
mogyi tartózkodásának epizódját
dolgozza fel, a Dorottya-motívum-
mal kapcsolatosan, teret engedve a
Csokonai bübajosságáról való
mondának. A remek jellemző ere-
jű, aranyos humora mellett magas-
rendű gondolati tartalmú és párat-
lan szépségű költői nyelvet meg-
esillogtató részlet Oláh Gábor
kittünő előadásában elragadta a
közönséget, amely melegen ünne-
pelte Debrecen nagy lírikusát.

H. N e m é n y i Lili, a Csokonai-
színház művésznője Csokonai-köl-
teményeket szavalt, olyan rendki-
vüli finomsággal, az értelmezés-
nek ritka tisztaságával, mely ben-
sőségű beleérzéssel a suhanó han-
gulatokat könnyedén megfogva,
Csokonai rokokóbáját ellenállha-
talan közvetlenséggel közvetítve,
hogy produkciója eseményszámba
ment. A publikum tomboló tap-
sokkal köszönte meg a művészi él-
ményt.

Nagy Sándor dr., a Kör vá-
lasztmányi tagja Csokonairól írt
regényéből olvasott fel egy jellem-
ző részletet, hatásosan.

K a m a r á s Gyula, a Csokonai-
színház tagja, Ady-verseket adott
elő, erővel teljesen, szép lendület-
tel.

A nívós ünnepséget a Kollé-
giumi Kántus rekesztette be, Cso-
konainak »A reményhez» írott köl-
teménye eléneklésével.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1191 NOVEMBER 24. PÉNTEK. A
szokásos felolvasó estén szerepeltek
Cholnoky Jenő, Belezny Margit,
Kassay Károly, Szücs Margit, Fábry
Irma, Haják Károly és Martonfalvy
György.

7918 NOVEMBER 24. PÉNTEK. Jé-
zsef főherceg átvette az oláhországi
front fővezérségét. Orsova vidékén a

Cserna balpartjára jutottunk. Crajo-
vában 300 vasuti kocsi zsákmányol-
tuk.

A főispán dr. Láng Sándor orvost
a közközházi sebészorvossá nevezte
ki.

1926 NOVEMBER 24. SZERDA. A vá-
rost a képviselőválasztások tartják
izgalomban.

— Dr. Zombor Zoltán tanító-
képzőintézeti tanár előadása a
Szülők Iskolájában. A Szülők Is-
kolája harmadik előadását ma este
6 órai kezdettel az ipartestület
dísztermében tartja. Dr. Zombor
Zoltán »A fiú és leánylélek kül-
lönbségei a serdülő korban» címen
tartja előadását. Ez alkalommal
Debrecen egyik kiváló dalosegy-
sülete, a Máv. Egyetértés Dalköre
fog közreműködni. — Beléptidő
nincs.

Grünfeld S. angol francia női-
divattermet áthelyezte Piac u. 55.
Linóleum udvar.

— Nyolc nap tengerilopásért.
Szabó Péter napszámos két mázsa
tengerit lopott egy debrecenkör-
nyéki tanyáról. A hétfői tárgyalá-
son azzal védekezett, hogy család-
jával nyomorban élt és nem tudott
másként pénzhez jutni, csak lopás
útján. Nyolc napra ítélték.

x Günezi Gábor kályhás-mester
üzemé Montí ezredes uca 3. n.
helyezte Bejárat Burgundia uca-
ból Raktáron legrozsább esz-
répkővel. Telefon: 25.62

— Felakasztotta magát egy
földmives. Kis Sándor hajdúszob-
oszlói földmives felakasztotta
magát és meghalt. Gyógyíthatat-
lan betegsége miatt vált meg az
életétől az 33 éves földmives. Az
ügyészség engedélyt adott a teme-
tésre.

GYÁSZROVAT

Dr. Martos Mihály orvos meghalt

Debrecen úri és orvostársadalmának
nagy vesztesége van. Martos Mihály
dr., a közismert nőgyógyász 71 éves
korában József kir. herceg uca 18.
szám alatti lakásán meghalt.

Martos Mihály dr. elismert nőgyó-
gyász volt, akinek rendelésében a leg-
jobb körökből kikerülő betegek fordul-
tak meg. Többek között háziorvos
volt néhai dr. Baltazár Dezső püs-
pöknek is, akéhez személyes jóbarátság
fűzte. Az idős orvos már három éve
betegkedett, rákos tünetek léptek fel
nála és az orvosok mindent elkövettek
a veszedelmes kór legyőzésére. A be-
tegség azonban egyre jobban hatalmába
kerítette a szervezetet és 5 heti kinos
szenvetés után Martos Mihály dr. hét-
főn reggel meghalt.

Az elhunyt orvost feleségén és két
fián kívül a jóbarátok és tisztelők
egész serege gyászolja. Elmúlása nagy
vesztesége az orvostársadalomnak is,
amely egyik legképzettebb tagját gyá-
szolja benne.

Dr. Martos Mihályt szerdán délután
2 órakor temetik a köztemető díszra-
vatalozójából a református egyház
szertartása szerint.

Idősb. Szodraj Ferenc 79. évében
elhunyt. Temetése szerdán délután
3 órakor lesz a Köztemető ravat-
talozójából ugyanazon nap reg-
gelén a Kossuth u. temetőből át-
szállított felesége hamvai mellé.
Lakás: Király Ferenc uca 33. Tem-
etést, átszállítást Bartha vállala-
ta végzi.

Dr. Martos Mihályné

ugy a maga, mint György
és Endre fiai és az egész
rokonság nevében bánat-
tól összetört szívvel jelen-
ti, hogy szeretett férje

Dr. Martos Mihály

th. városi t. főorvos

hosszas szenvedés után
nemes lelket visszaadta
Teremtőjének.

A megboldogultat 1936
november 25-én, szerdán
délután 2 órakor a reform-
átus egyház szertartása
szerint a Köztemető dísz-
ravatalozójából kísérik
utolsó útjára.

Minden külön értesítés
helyett.

Gebauer temetk. vállalat.

A tények beszélnek! Tekintse
meg ruhaszövet, pongyola és
plyama anyagaimat.
Dr. RÉVESZ GEZANÉNÁL
Piac u. 49. Pannónia udvar.

— A Magyar KÉKOSZ debre-
ceni csoportjában tömörült vásári
kereskedők szakosztálya vasárnap
délután 10 órakor Sas u. 2. szám
alatti helyiségében szakosztályi
ülést tart.

x Költöztetést Budapestre, árunk
alacsony és leszállítását, vidéki szállítá-
sokat gumikerekek golyósesan-
gyas kocsiival legelőszöbön vál-
laj Debreceni Gyula szállító cég.
Szabó Kálmán u. 55. Telefon: 27.69



Budapest,
Károly dr.
hétfőn este 6
ber 2-án L
gyar válog
keretét. A k
Vágó, Sza

pazar

Amatőrme-
fött nagy köz-
le a bajnok
Díszégi úto
nélkül élen t
másik veretle
volt az ellenf
függött, hogy
lyik lesz az ő

A mérkőzés
ten nagy vol-
gig izgalmas
le a küzdelem
és gólratörő-
kapuk gyakr
veszedelemben
mérkőzéseket

volt az ősi s
küzdelem. V
és hibátlan v
ték a mérkőz
lan iramban.
mutatott és
mult, hogy m
érdemelten
met. A DVS
győzött, az e
perében esett
veséből. Az u
védelemben vo
PMÁV őriási
az idegőző fin
az eredményt
pata.

A pazar kü-
fen bővelkedő
lósággal extá-
gyogó védelem
letes támadás
pusa. Vörös h
csinált. A me
is a DVSE so
csai centerhal
ban tudta tar-
szélsőháljaja:
nagyyszerű vol-
készi és Vere
A PMÁV-na
jobbhall és a
szett — a mez
Dr. Nagy Zs
vezetése külön

x Hibás v
rendbehozta
u.1.

Nagy ALMA
Rák

x Férjem el
kálrháspart
fennakadás n
szerű vezetés
ves támogatás
özy. Gschmeid
Telefon: 13-4

NŐI, FÉRFI
szöveket P
Szent

— Elitáltak
Darai Mihály
ezi ucai piac
rától kilopta
két pengő vol-
szegénységéve
nanza ítélték



SPORT



Vágó a londoni keretben

Budapest, november 23. Dietz Károly dr. szövetségi kapitány hétfőn este összeállította a december 2-án Londonban kiálló magyar válogatott labdarúgócsapat keretét. A keret a következő: Vágó, Szabó, Bíró, Dudás, Tu-

ray, Sas, Cseh II., Titkos, Pálinkás, Polgár, Lázár, Sárosi dr., Szűcs, Vincze, Zsengeller és P. Szabó.

Kedden délután 6 órakor a BESZKART-pályán kondícióedzés lesz.

Tizenegyedik győzelmét pazar küzdelemben aratta a DVSE

Amatőrmérkőzéseken ritkán látható nagy közönség előtt játszódott le a bajnokság őszi derbyje a Diószegi úton. A pontvesztés nélkül élen törtető DVSE-nek a másik veretlen csapat, a PMAV volt az ellenfele és a találkozótól függött, hogy kettőjük közül melyik lesz az őszi első.

A mérkőzés jelentőségéhez mérten nagy volt az érdeklődés és végig izgalmas hangulatban zajlott le a küzdelem. Mindkét csapat szép és gólratóró játékokat mutatott, a kapuk gyakran forogtak komoly veszedelemben. Még a Boeckay-mérkőzéseket is beszámítva, ez volt az őszi szezon legakciódúsabb küzdelme. Villámgyors rohamok és hibátlan védőmunkák jellemezték a mérkőzést, amely lankadatlan iramban végig nyílt játékokat mutatott és csak a véletlenül múlt, hogy mégis a DVSE — megérdemelten — vitta ki a győzelmet. A DVSE 1:0 (0:0) arányban győzött, az egyetlen gól az 52. percben esett a tartalék Vincze lövéséből. Az utolsó tíz percben a védelemben vonuló DVSE ellen a PMAV óriási fölénybe került, de az idegőlo finisben is tartani tudta az eredményt a villanygyár csapata.

A pazar küzdelem és szépségeiben bővelkedő játék a nézőket valószínűleg extázisba hozta. Két nagyobb védelem állta útját a lendületes támadásoknak, a DVSE kapusa, Vörös hihetetlen bravókat csinált. A mezőny legjobb embere is a DVSE soraiból került ki: Pocsai centerhalf egymaga is frontban tudta tartani csapatát, bár két szélsőhálfa: Bartha és Elek is nagyszerű volt, Elő Sárkány, Takács és Veres kitűnők.

A PMAV-nál a védelem, Drobny centerhalf és a csatársor játéka tetszett — a mezőnyben.

Dr. Nagy Zsolt mintaszerű játékvezetése külön élmény volt.

x Hibás varrógépjét teljesen rendbehozta Keszier, Széchenyi u. 1.

Nagy ALMAVÁSÁR Csapó u. 25. Rákóczytérnél.

x Férjem elhalálása folytán a kályhásipart továbbra minden fennakadás nélkül, öcsém szakértő vezetésével folytatom. Szíves támogatást kérve tisztelettel özv. Gschmeidyné, Timár uca 17. Telefon: 13-41.

NŐI, FÉRFI átmeneti és tőlükabát szövetség P. 550-től Petriké, Szent Anna u. 5.

— Elítéltek egy piaci tolvajt. Darai Mihály napzámos a Rákóczi ucai piacon egy asszony kosarából kilopta a retikült, amelyben két pengő volt. Beismerte a lopást, szegénységével védekezett. Tizenöt hónapra ítélték.

AZ AMATŐR BAJNOKSÁG
vasárnapi fordulója nagy küzdelmeket hozott. A DKASE úgy kezdett a NyTVE ellen, hogy biztos győzelmét várták, védelme azonban korán kifulladt és a végén 6:1 (2:1) arányban súlyos vereséget szenvedett.

A Textil végig bizonytalan küzdelemben 4:2-re verte a két könyvelő 11-est vétő DEAC-ot.

Nyiregyháza a NyKISE csak a finisben tudta kiharcolni 3:1 arányú győzelmét az NyVSC ellen, míg az MTK ugyancsak nehezen győzött 4:1-re az NSE ellen. — A NyAFE csak szerencsével győzött 2:1-re a Turul ellen és legjobban még a DVSC vágta ki a retet: 7:1 arányban verte Karcagon a K. MOVE-t.

A tabellán a sorrend: 1. DVSE, 2. PMAV, 3. NyTVE, 4. DVSC. Az ősszel már nem várható változás.

BOMBAMEGLEPETÉSEK

voltak a Nemzeti Liga őszi búcsúfordulóján. Az Elektromos Szegeden 4:1-re verte a válogatott védelmet, a III. ker. 1:1-re végzett az Újpestverő Nemzetivel, a Budai «11» a Kispestet hengerelte 5:1-re. A derbyt az Újpest 2:0-ra nyerte a letört Ferencváros ellen, a Hungária 4:1-re verte a Phöbust. A Haladás 2:1-re győzte le a Soroksárt. Az élesoport sorrendje a következő: 1. Újpest, 2. Ferencváros, 3. Hungária. A Boeckay pihenője ellenére is a 7-ik maradt, de 11-ik lett a Kispest és nagyon felnyomult a Haladás és Elektromos.

GYULAY ÉS MARKOS

csapata, a Rennes legyőzte 2:1-re a legjobbak között tartozó Strassbourg csapatát. Ezen a mérkőzésen szerepelt először Gyulay, mert a francia szabályok szerint külföldi játékos csak két heti várakozási idő után játszhat.

x Tartós ondulást, víz hullámot, vasondulást Bata fodrásznál készíttessen, Csapó uca 4. Szolid árak.

— Az ingyenes analfabéta tanfolyamra az irni-olvasni nem tudó egyének állandóan bejelenthetők: Széchenyi u. 20. sz. alatt az Iskola- és Népművelési Bizottság titkári hivatalánál.

x Varrógépet szakemberrel javít felelősséggel Molnár Ernő műszerész, Debrecen, Csapó u. 30.

x Házlebontás miatt olesón árusítók rőfös, divatárukat, kalapot, sapkákat. Csengeri, Csapó u. 9.

KÁVÉHÁZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRÁSDÉKBAN
BORÉLYMÁL

FÜGGETLEN ÚJSÁG

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Casella és Bonucci hangversenye

Alfredo Casella univerzális muzsikós, zeneszerző, zongoraművész, karmester és zeneesztéta. Arturo Bonucci a mai művésznemzedék egyik legkiválóbb esztétája. Az olasz Kulturális Intézet helyi szervezetének áldozatkészségéből ma este a két kiváló világhírű művész hangversenyezett a Bika szálló nagytermében. Beethoven csodálatos cselló-zongora szonátája volt a műsor első száma. Nagy élmény volt a két művész bámulatosan azonos művészi meggyőződésből fakadó, a zenét legnemesebb eszközeivel szolgáló összjátéka. Casella C-dúr szonátája hatalmas alkotás. Formanyelvében, kifejezési eszközeiben teljesen modern, mégis maradéktalan élvezetet nyújt

még annak is, akinek füle a modern muzsikát még nem szokta meg. Casella képzelet a hangszer által nyújtott lehetőségek tökéletes ismerete, a szellemes és frappáns zenei fordulatok csak sikert arathatnak. Raspighi és Pizetti művei szerepeltek még a műsorban, Casella egy másik szerzeményén kívül. A hangversenynek nagy sikere volt, ami természetes is. Bonucci csellójának varázslatos hangja van, fel-fogása nemes, sallangmentes és ez a mai fülnek sokkal jobban tetszik, mint a hatásvadászó módorosság. Casella zongoraművésznak ép olyan nagy, mint zeneszerzőnek. Szép este volt, mely sokáig fog élni azoknak emlékében, akik ott voltak. (Sz. J.)

Jurik Tea és Szilassy László a Légréády-díjnyertesei

Budapest, november 23. Az Országos Színészegyesület a vidéki színészet nagylelkű barátja és támogatója emlékére örökös Légréády Károly-ösztöndíjat alapított, hogy minden évben egy-egy neves vidéki színészt s színésznőt jutalmazhasson. Az idei díjkiosztás igen komoly problémát okozott a díjazásra érdemesült színészek kiválasztása tekintetében. A díjnak 8

részre való kiosztásával is igen jelentékeny számú, arra érdemes vidéki színész jutalmazása a következő évre marad. Az idei díjnyertesei: Endre Emil Pécs, Rajz János Miskolc, Szilassy László Debrecen, Szokolay Gyula Kecskemét, Vaday Andor Székesfehérvár, Mészáros Ági Szeged, Jurik Tea Debrecen, R. Szokolay Elta Kispeszt.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

November 24. napján, kedden este: A nők barátja, vígjáték, B) bérlet.

November 25. napján, szerdán este: Cigányprimás, operett C) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Az ifjabb Dumas rendkívül érdekes társadalmi vígjátéka, a Nemzeti Színház egykori nagyszerű műsordarabja, amely állandóan szerepel a Comédie Française repertoárján.

A nők barátja

kerül színre kedden B) bérletben a Csokonai színházban. A pénteki röprizon nagy tetszéssel fogadta a közönség a vígjáték szellemes fordulatait, mintaszerű technikai felépítését, a pergő, remek tempójú előadást, amelyet Sármasz Miklós rendezett, aki egyben Dumas egyik legjellegzetesebb alakját, De Ryonst is alakítja. A kitűnően összehangolt együttesben Halasy Mariska, Sivó Mária, Somlay Julia, Mihályfy Rózi, Kamarás Gyula, Szilassy László, Kömives Sándor, Alszeghy Lajos, Herczeg László adnak pompás figurákat.

Kálmán Imre, a világhírű komponista egyik legszebb muzsikája, vidám, eleven operettje, a nagy sikerrel felújított.

Cigányprimás

szerdán C) bérletben megy, a röpriz kitűnő szereplőivel, elsőrendű előadásban.

Kétszáznál több előadást ért meg Budapesten és vidéken is mindenütt kiemelkedő sikere volt a

Csavargólanu

operettnek, Erdélyi Mihály új darabjának. A Csokonai színház

együttese teljes erővel készül az újdonságra, amit pénteken mutatnak be, kitűnő előadásban.

Budapestre utazó debreceniek figyelmébe! Vigszínház

Pénteken este és vasárnap délután

Erzsébet, az elérhetetlen asszony Darvas Lili, Perényi, Tolnay Klári, Justh, Ajtay, Kópeczi-Boócz Kedd, szerda, csütörtök, szombat és vasárnap este:

Társasjáték

Fodor László vígjátéka. Darvas Lili, Somlay, Aczél Ilona, Ráday, Tolnay Klári, Dénes, Gardonyi, Lengyel, Szemlér Mária, Peti, Pártos Erzsébet fellépései.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRDABB A GABONAPIAC

Készárueladások: tengeri 150 mm. 9.65, 150 mm. 9.70, 300 mm. 10.00, 600 mm. 9.95, 300 mm. 10.40.

Zab 150 mm. 16.35, 100 mm. 16.40.

Haláridőzlet: Márcusi rozs 15.87, 15.79, zárlat 15.84—15.85, májusi tengeri 12.19—12.09, zárlat 12.16—12.17.

Készárueladások: Tiszavidéki 80 kg. búza 300 mm. 18.55, 300 mm. 18.60, felsőtiszai 150 mm. 18.55, 450 mm. 18.60, 750 mm. 18.50, 150 mm. 18.65, 450 mm. 18.52.5, 600 mm. 18.60, 450 mm. 18.55, 450 mm. 18.50, 150 mm. 18.47.

Rozs: 150 mm. 15.10, 600 mm. 15.15.

HIVATALOS VALUTAFOLYAMOK

1 angol font 16.50—16.70, 100 cseh korona 10.10—12.10, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.20—341.20, 100 francia frank 15.50—15.90, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 16.90—17.90 (az 500 és 1000 líras címletek kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.85—76.65.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala.
47.300—1936. a.

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a ház-
birtokosokat, hogy a birtokukban levő
házak után az 1937. évre szóló ház-
birtokadót, folyó évi november hó
1. és 30. között terjedő hónapban, a hi-

vatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óra
között, a városi adóhivatal III/a. ki-
vetési osztályánál (Városháza nagyépü-
let I. emelet, számvetései folyosó 26.
sz. ajtó) a következők terhe mel-
lett nyújtsák be.
A vállomáshoz szükséges nyomtat-
vány űrlapok — bevallási ívek —

ugyancsak a fent megjelölt hivatali he-
lyiségben az előállítási ár (10 bére-
ményig 6 fillér, azon felül nagyobb iv
12 fillér) megtérítése ellenében szerez-
hetők be.

Figyelmezteti az városi adóhivatal a
házbirtokosokat, hogy a bevallási ív benyuj-
tásának elmulasztása a kivetendő 1937.
évi házbirtokadó után 5, illetve 10 százalékos
bírság kivetését vonja maga után.

A házbirtokadót minden egyes
házbirtokos — a tanyaépületekről is — akár
adómentes, akár nem, — külön kell
kiállítani és beadni.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti nyelvre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvevő a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Katonatisztek.
altisztek, katonai hivatalok, »Unió« tagok elsőrendű tűzfát, szenet, kokszot, brikketét téli beszerzésre is havi részletfizetésre készpénzárán kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva — Margit tűzfát- és szénkereskedés vállalatnál, a Margit téri fűrészmű mellett. Telefon: 10—24.

Szót mintájú különleges gyapjú salak legolcsóbban
HAVAS
Hármasnyakú Bácsos u. 1.

50%
tüzelőanyag megtakarítás minden kályhához szerelhető hőfokozóval. Fülöp vízvezeték-szerelő mester, Piac u. 83. Telefon 29-17. 4133

Betöltendő állás

Bejárónó
Jelentkezési órára felvétetik. Jelentkezés d. e. 10—12 óra között. Kar u. 19. 4243

Fűszerszakmában
bevezetett utazót fűveszek Ajánlatot fizetés megjelölésével »Komoly« jellegre a kiadóba. 4246

Megbízható.
jó bizonyítványú bejárónó jó fizetéssel felvétetik. — Cím a kiadóban. 810

Kiadó lakás

Néhány
olcsó havibéres szoba még előjegyezhető az Arany Bika szállodában. Központi fűtés, hideg-meleg víz, kényelem. Havi bér 50 pengőtől. Felvilágosítást az iroda ad. 4166

Öt szobás
I. emeleti uccai lakás irodának vagy lakásnak 1937 május 1-re kiadó. Ferenc József út 31. 4219

Négyszobás.
fürdőszobás parkettás lakás I. és II. emeleten 1937 május 1-re kiadó. Ferenc József út 49. 4218

Egy
szoba, konyha, speiz ser-
téstartással kiadó. K. Tóth
u. 36. 4240

Ingatlan

Olcsó házkezek
eladó a Luther és Kuruc
uccak sarkán. Felvilágosi-
tást ad dr. Csányi Farkas
Attila ügyvéd. Werbőczy
ucca 12. I. emelet. 3412

Fülöp
ucca 21. kb. egy kat. hold
parcellázva is olcsón el-
adó. Zalogház, Hunyadi u.
14. 3902

Eladó ház
adómentes 2 szobás, előszobás,
pince 3200 □ földdel.
Téglaskert, Basahalom u-
ca 5. 774

Eladó
kis családiruha, szerény
megélhetést biztosító tü-
szerület van rajta. Érte-
kezni: Nyil u. 2. 825

Eladó
Simonyi út 12. sz. emeletes
villa, 6 szoba, két fürdő-
szoba, központi fűtés mel-
lett kályhák, egész épület
alapincézve, 580 négyszög-
öles telekkel, mely a Kom-
lóssy útra átnyúlik. Bö-
vebb felvilágosítást ad lo-
vag Berks Lajos ügyvéd,
Ferenc József út 75. Tele-
fon 22-05. 99

Eladó
Fáy-dűlőben négy és fél
hold föld. Teleki ucca 80. 826

Rádió

Rádiók
átalakítását, valamint ja-
vítását a legolcsóbban fe-
lelősség mellett végzem —
Eredeti gyári gépek rak-
táron Miklós u. 2. 3931

Eladás

Női kelengye
darabonként is eladó. Cím
a kiadóban 4029

Atmeneti kabát
mely télire is megfelelő, ki-
fogástalan állapotban és
egy raglán (felöltő) magas
alakra olcsón eladó. Két-
malom u. 8., II. udvar 2.
ajtó. 4210

300
métermázsra cukorrépa On-
dódon a Fáy-dűlőben ol-
csón eladó. Bővebbet Piac
u. 44. Leszámitoló Bank-
ban. 4217

Eladó
fürdőkád, ülőkád, hasz-
nált ebédlőszőnyeg, női
fekete felöltő, magas cipő,
szőnyegszövő ráma. József
kir. h. u. 43., balra máso-
dik ajtó. 4239

Női cipők

teljesen új, eladók. Cím a
kiadóban. 4030

Egy
jókarban levő táska gram-
mofon 25 P-ért eladó. Fa-
ragó ucca 8., I. ajtó. 824

Használatlan
finom férfi télikabát Alt-
mann szűcsnél megbízás-
ból eladó. Miklós ucca. 4245

Alig
használt sötétkék modern
gyermekoci eladó István
út 11. alatt. 818

Vétel

Használt
bűrtort, zálogjegyet, sző-
nyeget, ingóságokat ve-
szek. Barna, Csapó 16. Hi-
vársra jövök. Telefon 32-11.
4199

Oktatás

Német
anyanyelvű úr irodalmi
német nyelvre tanít s tár-
salgást folytat. Értelme-
s lehet délután 2—5 óráig.
Hatvan ucca 1., L. kapu.
III. 54. 3922

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. —
Kossuth ucca 41. 3922

Allástalan
tanárok az összes iskola-
típusok tantárgyainak és
modern nyelveknek taní-
tását vállalják. Jelentke-
zés: Fazekas, Piac 44. fsz.
5. 4165

Jazz-zongorát
tanít Pesten és külföldön
végzett fiatalasszony. L.
László Anna, Werbőczy u.
4., III. 7. Iparkamara. 4192

Pénz

Kölcsönök
első helyi bekebelezésre,
vagy árufedezet mellett
folyósítunk, tőzsdei meg-
bízásokat elfogadunk, be-
tétet gyümölcsötvetünk
Magyar Általános Taka-
rékpenztár, Piac ucca 81.
3814

500—600
pengőt keresek magas kam-
attal ellenében. »Magas kam-
attal« kiadóba. 4944

Ajánlat

Készler
nemesek kerékpárban és
alkatrészekben a legolcsóbb
hanem a javításba adott
kerékpárokat jóformán fil-
lérékért javítja Széchenyi
u. 1. 3305

Dióbél

naponta frissen törve. Fe-
hér feles 1 kg. P. 2.50, II.
rendű egy kiló 2.30. Dió-
törőde. Honvéd ucca 9.

Kilós
méteresárak, düffin, ten-
nisz, barchet, batiszt schif-
fon nagyban, kicsinyben:
Csokonai ucca 3. 4043

Ajánlja,
mint alkalmi vételt, a
Steuer dívatház, Csapó u-
cca 10. szám, puha- és ke-
ménygallérral, dupla man-
szettás, végig bélelt, igen
jól mosható puplintta in-
geit 5.48 P helyett 3.88 fil-
lérért, márkás hibátlan
»Viskosa« női selyem ha-
risnyait 2.28 P helyett 1.68
fillérért és más alkalmi
árukat, igen olcsón. Eszkö-
zöljön egy próbavásárlást
saját érdekében. 4198

Tetőfedő bádóg
minden mennyiségben
kaphatók; esztergapad el-
adó. Fischer, Csapó u. 89.
Telefon: 28—59. Ócska vas
anyagot a legmagasabb
árért veszek. 776

Női kabátot

is vehet nagyon olcsón
Weisz Sándor férfiruha
áruházában, Csapó u. 10.
4911

Vízvezeték
javításokat olcsón és szak-
szerűen végez Fülöp Mik-
lós vízvezeték-szerelő mes-
ter, Piac u. 83. Telefon:
29—17. 4134

Bor.
újletai sajáttermésű ó és
új rizling, ezerjő, kádár,
zöldszilváni 44 fill., 5 liter-
nél 40 fill. Barna 10. 4041

Allami
ellenőrzés alatt levő fais-
kolában nemes gyümölcs-
oltványok kaphatók. Pé-
terfia u. 2. 819

Iskolai
gyermekruhák legolcsóbb
áron szerezhető be a Ger-
őházban Piac u. 52.

Őszibarack
facsemete, nemesített ma-
gastörzsű pöszmété igen
utányosan Károly Ferenc
József út 52. 823

Ráfvasak,
tetőbádóg, takaréktűzhe-
lyek, singerendők kapha-
tók. Ócska vasat legmag-
sabb árban veszek. Fischer
Csapó ucca 89. Telefon:
28—59. 776



Aki a babáját
javíttatni akarja, az »Ol-
csó bazár« (Gambrius át-
járó) egészen előnyösen
vállalja. 4205

Párisból
hazaérkeztem és gyönyörű
bőrövekkel, kesztyű és bőr-
díszmü garnitúrával állok
a vevőköröm rendelkezésé-
re. Bácsiné Halkócska 3924

Használt
ruhákat cserélj Weisz posz-
tőzlete, Piac ucca 73. —
Ugyanott szövetek legol-
csóbban beszerezhetők. 3980

Agysodrony.
összecsukós vaságyak. —
mosdók, állófogasok, kály-
havadók, gyermekágyak,
lábrácsok Ottófalvi, Rákó-
czy ucca 13. 3930

Ellátás

Hungária pensio

Debrecen, Ferenc Jó-
zsef út 59. szám. —
Telefon 23-39.

**Családi otthon, kitű-
nő konyha, a legszi-
gorúbb diéták.**

Különléle

Fehérnemű
és felsőruhát olcsón készí-
tök, házhoz is megyek. —
Cím a kiadóban. 4031

Bőresépléshez
szántó traktort keresek. —
Dr. Nagy Samu ügyvéd,
Péterfia u. 2. 820

**A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
I. E. V. E. N. T. E.** Laptulaj-
donos: Debreceni Függet-
len Ujság Vállalat. Nyom-
tató: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T., József kir.
herceg ucca 1. szám.

Róma, nov...
Miklós korm...
jel haladt át...
éjszaka folya...
ceben, ahol...
magyar főko...
lyaudvaron...
kodás után, a...
a kíséret egy...
tett, kigördü...
kivonult kato...
veres tisztelg...
BO...
ÉS F...
A hét term...
mű villany...
vább Bologna...
előtt 10 perc...
bog, hogy a p...
örizze. Regge...
zett a kül...
amelynek pá...
be öltöztette...
Az ifjúfasi...
magyar H...
amikor a k...
udvarra ér...
katonaság...
Itt báró Vil...
nál és Bar...
széki magyar...
Szabó László...
attasé szállt...
attasé perc...
ját.
Egy órával...
nat az Appen...
guldott keres...
mányzó fogad...
lognábar felsz...
matákat, A v...
kor a Himnus...
tott be Firenz...
amelynek egé...
hás katonaság...
A pályaudv...
mének ajtaj...
az olasz kirá...